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tensoes em um plano
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F =forca normal

Pl

= forca de cisalhamento

F = P.cos(8)
V = P.sen(f)
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Quem é AB?
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F = P.cos(8)
V = P.sen(6)
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TENSAO NORMAL NO
PLANO OBLIQUO
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TENSOES NORMAL E DE CISALHAMENTO NO PLANO OBLIQUO
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TENSOES MAXIMAS

(a) Axial loading
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(c) Stresses for 8 = 45°
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(d) Stresses for 8 = —45°

« As tensbes normal e tangencial num plano
obliquo a um eixo sao expressas por:

o= E(:0526? T = 3sin dcosd

« Atensdo normal maxima ocorre para 6 = Q°;

« A tensao tangencial maxima ocorre para
0 = + 45°;

!

Tm = Bsin 45 c0s45 = P o
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« Atensao tangencial € nula 6 =0°e 6 = 9Q°



TENSOES NUM PLANO OBLIQUO AO EIXO: CASOS PARTICULARES
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(Exemplo 1)

Duas pecas de madeira de secao transversal retangular uniforme
de 100 x 70 mm estao unidas, como indicado na figura abaixo.
Sabendo-se que a tenséo de cisalhamento é de 500 kPa, determine

a P, que pode ser aplicada.




(Exemplo 2)

Duas pecas de madeira de secao transversal retangular uniforme
de 80 x 120 mm sao unidas por meio de emenda chanfrada e
simplesmente colada, como indicado na figura abaixo. Sabendo-se
gue P = 12 kN, determine as tensOes normal e de cisalnamento na
emenda.




(Exemplo 3)

Duas pecas de madeira de secao transversal retangular uniforme
estdo unidas por meio de emenda chanfrada e simplesmente
colada, como indicado na figura abaixo. Sabendo-se que a tensao
de cisalhamento ¢é igual a 620 kPa, determine:

a) P max.

b) tensao normal.
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COEFICIENTE DE SEGURANCA (CS)

CS =tensao ultima/tensao admissivel

Tensao ultima = limite de falha, sempre maior que a tensao admissivel

Tensao admissivel = normal ou cisalhante, tensGes para dimensionamento
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Modificacdes que ocorrem nas propriedades do material.

O numero de vezes em que a carga € aplicada durante a vida da

estrutura ou da maquina.

O tipo de carregamento para o qual se projeta, ou que podera atuar

futuramente.
O modo de ruptura que pode ocorrer.
Métodos “aproximados x precisos” de analise.

Deterioracdo que podera ocorrer no futuro por falta de manutencao ou

por causas naturais imprevisiveis.

A importancia de um certo membro para a integridade de toda a

estrutura.



(Exemplo 4)

A barra BC possui dimensédo de 6 mm x 25 mm. A barra é feita de
aco, apresentando 480 MPa de tens&o ultima. A partir dos dados

apresentados, e da figura abaixo, qual o fator de seguranca para
suportar P = 16 kN?




(Exemplo 5)

Trés parafusos de aco devem ser usados para prender a placa de aco
em uma viga de madeira. Sabendo que a placa suportara uma carga de
106 x 102 N, que a tensao de cisalhamento final para o usado é 360

MPa, e que o fator de seguranca desejado é de 3,37, determine o
diametro dos parafusos.

106 x 103 N



(Exemplo 6)

Determine o diametro das hastes AB e CD gque suportam a viga AC,
conforme figura, utilizando um coeficiente de seguranca igual a 2. Sabe-
se que a tensao de ruptura do material das barras é de 400 MPa.
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